

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 16 (2637)

Выходит три раза в неделю

Цена 15 коп.

Год издания 12-й

ФЕВРАЛЬ

10

Среда

1943 год

Т-Стан, Горьковской области

НАВСТРЕЧУ 25-й ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ

Последуем благородному примеру ильинцев, утроим нашу помощь фронту!

Наш долг

Стремясь всемерно помогать фронту, трудящиеся нашего района отдадут все для скорейшей победы над врагом. Для родины и фронта колхозники отправляли тысячи центнеров сельскохозяйственных продуктов и сотни тысяч рублей денег.

Одним из ярких показателей патриотизма явилось размещение и оплата Государственного Военного займа 1942 года. За 6 дней подписка на заем в нашем районе достигла 271 процента к предполагаемой плановой сумме. Трудящиеся района подписались на 4 620 тысяч рублей. Сельское население давно полностью оплатило подписку и, кроме того, оно сверх этой суммы купило облигации за наличный расчет на 94 тысячи рублей. Особенно много облигаций Военного займа было продано в колхозах «Первое Мая», «Красный трудящийся». Финансовый актив Алферьевского и Болтинского Советов широко тогда развернул массовую работу и добился неплохих результатов.

Но, как ни странно, у нас есть, оказывается, еще и такие колхозы, которые до сих пор не оплатили свою подписку. Это Липовский колхоз «Верный путь», «12 лет Октября», «Сурский», «Красная звезда» и имени Дмитрова.

Особенно много неоплачено подписки по коллективам наших МТС. Так В-Тальминская МТС не оплатила 18000 рублей, Теплостанская—14000 рублей.

Такое отношение к выполнению своих финансовых обязательств в условиях войны нельзя считать нормальным. Руководители этих организаций и их финансовый актив, очевидно, забыли свои обязанности перед Родиной и ни разу не вспомнили о них даже тогда, когда советские патриоты начали вносить в дело борьбы с врагом все свои денежные сбережения. Долг перед фронтом должен быть оплачен в ближайшее же время!

Сегодня мы печатаем открытое письмо колхозников и колхозниц Ильинского сельхозартели «Правда».

Члены этого колхоза давно рассчитались по всем финансовым и другим обязательствам перед государством. Отлично они готовятся к севу.

На днях они получили известие о военном налоге. Не дожидаясь установленных сроков, она почти в один день внесла всю сумму.

Пример ильинцев должен быть подхвачен всеми трудящимися района. Это наш долг, наша обязанность.

Досрочным выполнением финансовых обязательств приблизим победу над коварным врагом

Открытое письмо колхозников и колхозниц Ильинского колхоза «Правда» Ко всем колхозникам и колхозницам Теплостанского района

Товарищи! Показывая безмерные образцы героизма и мужества, воины нашей Красной Армии с каждым днем все дальше и дальше отбрасывают гитлеровские полчища на запад, освобождая от них нашу родную землю.

Немецко-фашистскими разбойниками нанесены сокрушительные удары под Сталинградом, на Северном Кавказе, под Воронежем, Ленинградом и на других фронтах.

Трудящиеся нашей страны своей самоотверженной работой в тылу помогают Красной Армии громить врага и создают необходимые условия для окончательной и быстрой победы. Однако враг еще не разбит. Он сопротивляется, и для того, чтобы добиться скорейшей победы необходимо напрячь все силы, мобилизовать все средства.

Понимая это, мы, члены сельскохозяйственной артели «Правда», воодушевленные историческим приказом Верховного Главнокомандующего вооруженными силами Союза ССР товарища Сталина, все, как одна, полностью и досрочно внесли военный налог и самообложение.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц Т-Станского района последовать нашему примеру, полностью ко дню 25 годовщины Красной Армии рассчитаться по военному налогу.

Пусть наши денежные средства будут быстрее использованы для изготовления вооружения нашей родной Красной Армии!

По поручению колхозников: председатель колхоза П. Киреев, бригадир: М. Николаев, И. Панферов, колхозницы: М. Михеева, А. Горькова, Е. Михеева.

Об инициативе колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели «Правда»

Решение исполкома Теплостанского Совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б)

Одобрить инициативу колхозников колхоза «Правда», Ильинского сельсовета, полностью рассчитавшихся по военному налогу и самообложению и призывающих всех колхозников и колхозниц района последовать их примеру. Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) предлагает всем председателям сельских Советов, колхозов и секретарям первич-

ных парторганизаций обсудить письмо членов колхоза «Правда» на общих колхозных и бригадных собраниях и организовать колхозников на полный расчет по военному налогу к XXV годовщине РККА.

Председатель исполкома райсовета Ф ДАВЫДОВ.
Секретарь райкома ВКП(б) В. СМЕРНОВ.

На полном ходу

Колхозники нашей артели «Украинец» широко развернули социалистическое соревнование за достойную встречу 25 годовщины РККА. В своих обязательствах мы решили ко дню Красной Армии полностью и качественно подготовиться к севу. И слова наши не расходятся с делом.

Давно и полностью засыпан семенной материал в крепкие и сухие помещения. Сейчас полным ходом идет его очистка. Через сортировку уже пропущено 60 центнеров овса, 72 центнера пшеницы и 10 центнеров вики. Очистка семян проходит под наблюдением бригадира Е. И. Десова.

В колхозной кузнице заканчивается ремонт сельскохозяйственного инвентаря и машин. Качество отремонтированных плугов, 8 борон и 2 сеялок севцы оценивают не «отлично».

На 5 лошадях идет вывозка навоза.

Образцы производительной работы на вывозке показывают девушки-комсомолки Безобразова А. П. и Борисенко Е. И. Они вывозят по 25 возов ежедневно.

Учитывая недостаток тягловой силы приступлено к обучению 4 быков, которые будут использованы на весенне-полевых работах.

Н. Полевой.

Наши трофеи и потери противника западнее Воронежа

Как известно из сообщения Совинформбюро от 30 января, нашими войсками в результате боев 27—29 января западнее Воронежа была окружена крупная группа противника. За последние дни нашими частями эта группа противника была разобрана и подвергается уничтожению. Все попытки окруженных частей противника прорвать кольцо наших войск потерпели крах.

В результате боев с 30 января по 4 февраля наши войска из состава окруженной группировки противника уничтожили свыше 5 000 и взяли в плен 13.000 солдат и офицеров.

Всего, следовательно, за время наступления наших войск западнее Воронежа с 27 января по 4 февраля взято в плен 27.000 солдат и офицеров противника.

3 февраля взяты в плен командир 3 армейского корпуса венгров генерал-майор Штомм, начальник артиллерии этого корпуса генерал артиллерии Дешин и начальник оперативного отдела штаба корпуса майор генерального штаба Чато.

За время боев с 27 января по 4 февраля на этом участке фронта нашими войсками, по неполным данным, взяты следующие трофеи: танков—143, орудий разного калибра—516, минометов—149, пулеметов—582, винтовок—12 000, снарядов—310.000, патронов—400.000, радиостанций—64, автомашин—2.361, мотоциклов—447, железнодорожных эшелонов—32, складов разных—122.

За это же время противник потерял только убитыми свыше 17 000 солдат и офицеров.

Наши войска заняли города Купянск, Шигры, Тим

1) На Украине наши войска в результате решительной атаки, овладели городом Купянск

2) Восточнее Курска наши войска заняли город и железнодорожную станцию Шигры и город Тим.

Совинформбюро.

Наши войска заняли города Красный Лиман, Куцевская, железнодорожный узел Купянск и железнодорожные станции Золотухино, Вozy

3 февраля в районе севернее Курска наши войска овладели железнодорожными станциями Золотухино и Вozy, перерезав, таким образом, железнодорожную линию между Курском и Орлом

На Украине наши войска овладели городом и крупным железнодорожным узлом Красный Лиман, а также железнодорожным узлом Купянск

Южнее Ростова на Дону наши войска в результате стремительного наступления, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Куцевская.

Совинформбюро.

Подведены первые итоги

Состоявшаяся на днях сессия Липовского сельского Совета депутатов трудящихся подвела первые итоги подготовки к весеннему севу.

Депутаты и актив Совета подвергли резкой критике правление колхоза «Верный путь» и его председателя Полковникова за их порочный стиль работы.

Ни сам Полковников, ни члены правления колхоза до сих пор не поняли того, что раз война, так все должно быть по-военному, что их задача—повседневно быть среди колхозников и организовать их труд по-фронтному. Полковников, наоборот, отсиживается в конторе, не зная как идет подготовка к севу.

А в колхозе не хватает семян овса, вики и клевера. Из 49 плугов отремонтировано только 13, а из 87 борон—ни одной. Незаживо положение с лошаадьми. Не начали и сбора удобреняй.

Несколько лучше обстоит дело в колхозе имени Карла Маркса. Социалистическим соревнованием здесь охвачены все бригады. Они уже перевыполнили план вывозки навоза. Вместо 2000 возов, вывезено 2900. Полным ходом идут и другие работы.

Сессия обсудила договор на социалистическое соревнование Советов и приняла новые повышенные обязательства. Вместо 8000 возов навоза, намечено вывезти 11900 возов. Вместо 310 га по плану, снегозадерживание будет проведено на площади 500 га. К XXV годовщине Красной Армии намечено закончить всю подготовку к севу.

Взяты конкретные обязательства и по развитию общественного животноводства.

Мы даем твердое слово—не подведем! Военную весну встретим во всеоружии.

Долгополов,
председатель исполкома Совета.

Передовики учебы идут в комсомол

За последнее время первичная комсомольская организация Мурзинской средней школы выросла на 11 человек.

В ряды Ленинского Комсомола вступают лучшие учащиеся школы. В числе их: Леда Малославова, Владимир Троицкий, Оля Назарова и другие.

На днях все они получили комсомольские билеты.

Иван Захаров.

Помощь семьям фронтовиков

Отдел социального обеспечения Т-Станского райсовета выплатил в 1942 г. пособий семьям фронтовиков нашего района 3.483.745 рублей.

О. Куровская

Мастерские райпотребсоюза

Т-Станский райпотребсоюз открыл несколько мастерских по переработке сырья. В селе В.Талызино организовано плетение кружев, в Митрополье, Красном и Азферьево — по переработке кожаного сырья.

При Качетовском сельпо организуется мастерская по выработке бондарных изделий.

П. Козлов.

Драмкружок колхоза «Ленинец»

Большой любовью пользуется среди колхозников сельскохозяйственной артели «Ленинец» колхозный драмкружок. На его постановки приходят не только молодежь, но и пожилые колхозники.

Сейчас кружок готовит к постановке пьесу «У озера», с которой выступит в XXV годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Т. Турганова.

Как был взят в плен Паулюс

СТАЛИНГРАД. Сейчас стали известны подробности взятия в плен генерал-фельдмаршала Паулюса и других генералов.

В числе пленных вражеских генералов — командир 1-й кавалерийской румынской дивизии генерал Братеску.

Когда у него спросили: — А где же ваши лошади, господин кавалерийский генерал? — Братеску ответил: — Их сожрали солдаты генерал-фельдмаршала Паулюса.

Мы были свидетелями сговора между румынскими и германскими генералами. Германские генералы презрительно называли всех румын воранами, а румыны обзывали своих союзников палачами и грабителями.

И все они повсели своего командующего генерал-фельд-

Дома сожжены и разрушены, улицы загромождены развалинами, баррикадами взорваны в рванки, из тамбов, ходами сообщения. Всюду автомашины различных фирм Европы — грузовые и легковые, всюду брошенное оружие, боеприпасы, пушки, танки, шивели, подсухи, солдатские мешки. Подвалы и блиндажи заражены и завалены домашней рухлядью, перьями, подушками, стегаными одеялами, кроватями, диванами. На всем — толстый слой грязи и копоти. Здесь отсиживались фашисты, здесь они собирались зимовать.

На улицах и в домах, в подвалах и во дворах — группы немецких солдат и офицеров. Вот от взрыва обрушившийся подвал, под его железобетонными обломками зажаво погребен гарнизон гитлеровского опорного пункта, во дворе валяются разорванные на куски семь немцев, чуть по-дальше — шесть, восемь, четырнадцать. В городе их тысячи.

Морозный ветер гонит по улицам крутит во дворах и в подвалах бумажки, штабные документы, пересчитывает толстые пакеты скоростриватель с циркулярами, приказами, ведомостями.

Длинные шеренги военнопленных медленно бредут по улицам, спускаются к Волге. Одные кто во что горазд, они ежатся от холода, скребутся от вшей и коросты, грязные, оборванные, настоящие бандиты с большой дороги. Натякаясь на тропки, накрученные на ноги, они по горовски ови-

раются по сторонам, боясь посмотреть людям в лицо.

Много зла и горя привнесли они нам. Смешанные с землей асфальтовые мосты, сожженные и разрушенные здания города-красавца, изрубленные и посеченные акциям в сверах... Мертвые, замученные ими жертвы зывают к мщению. Немцы судорожно сжимают плечи и опускают глаза к земле.

— Будьте вы прокляты, вроды! — глядя на них, со злобой говорит боец-комсомолец.

— Будь ты проклято, поколение Гитлера! — скажет каждый советский гражданин, знавший город до 23 августа 1942 года и попавший сейчас в Сталинград.

Трудно описать все злодеяния, разбой и проквоз, учиненные гитлеровцами в Сталинграде.

На углу двух улиц стоял большой дом. Немцы заняли его под свою комендатуру. Дом был разделен на две части — западную для регистрации населения и северную — для выток и допросов. Очевидцы рассказывают, что мимо северной стороны здания страшно было пройти: днем и ночью оттуда доносились крики и стоны истязаемых людей. Во дворе круглые сутки раздавались выстрелы, здесь расстреливали.

Там же во дворе была сколочена виселица.

В последний день своей жизни в Сталинграде фашисты зажгли этот дом, желая замести следы своих преступлений.

Но не удалось им и их хлылям — старостам и подкомондентам уцелеть от каравощи и руки народа по правосудию.

Вторую виселицу фашисты установили на переходном мосту и повесили на ней трех пленных красноармейцев. 26 декабря немцы повесили четверых пленных наших бойцов на ф-рмах и ста. Они висели до прихода советских войск в этот район.

Сейчас под Сталинградом взорло солнце свободы. Кончилось темная, кошмарная ночь. Измученные жители вышли из подземных лагун и полной грудью вдыхают чистый воздух. В утреннем солнечном рассвете встает над Волгой взраченный, сожженный город герой с красным далеким видным знаменем.

Весной, когда вскрыется река и лед уйдет в Каспий, по вольной русской реке свободе пойдут плоты, нефтебаржи побегут пароходы, и пассажиры с палубы прочтут на правом берегу навеки хранямые слова, написанные на высокой каменной стене причала: «Здесь стоять на смерть, гвардейцы Родимцева». Это было написано в первые дни боев за город. Дальше есть надпись, сделанная сейчас: «Выстояв, мы победили смерть».

Город Сталинград, его героические взытанки, покрыл свои боевые знамена немержущей славой, выстояли и победили смерть.

Д. Анкульшин, В. Куприн. «Правда».

14 февраля — старт профсоюзно-комсомольского кросса

С 14 февраля по 1 марта проводится профсоюзно-комсомольский кросс, посвященный XXV годовщине доблестной Красной Армии.

Для подготовки и проведения кросса в нашем районе при райкоме ВЛКСМ создан оргкомитет. Оргкомитет вместе с комсомольскими организациями района обязан добиться широкого участия в лыжных соревнованиях как комсомольцев, так и несоюзной колхозной и учащейся молодежи.

До старта остались считанные дни. Надо дорожить буквально каждым днем, используя его для подготовки к этим ответственным соревнованиям. Однако, с подготовкой в нашем районе дело неблагоприятно. В Теплооставской средней школе



команда организована давно, но она ни разу еще не тренировалась. Не оставили на лыжи и в других селах района.

Кросс несларом посвящен XXV годовщине РККА. Надо подготовиться к нему так, чтобы рапортовать бойцам и командирам Красной Армии о сдаче норм ГТО на «отлично».

Время не ждет. Подготовку к кроссу нужно провести по военному, быстро и четко.

Ночью к командному пункту Паулюса прорвались танки и автоматчики. Дом к рассвету был блокирован, а вся окрانا уничтожена. Генерал-полковник Паулюс только что получил от Гитлера радиограмму, в которой фюрер поздравлял Паулюса с возведением его в ранг фельдмаршала Третьей империи.

Новоспеченный фельдмаршал до рассвета не подозревал что дом, в подвале которого он сидит, окружен и что вся связь находится в наших руках. Когда же этот печальный факт был установлен, Паулюс послал своего адъютанта для переговоров о капитуляции.

И вот в 10 часов утра наша уполномоченные, сопровождаемые нашими автоматчиками, которые держали под огнем все ходы и выходы из дома, пошли на командный пункт фельдмаршала.

Там было почти совсем темно. Когда был зажжен свет, свидетеля этого чрезвычайного события заметили большой беспорядок, царивший в подвале. Здесь толпились генералы и полковники, небритые, черные от копоти. Телефонист тшечно вызвал к своим частям: провода связи были предумыслительно перерезаны нашими танкистами и автоматчиками на всех направлениях.

Фельдмаршал вышел в полной генеральской форме с ирачным видом.

Впрочем, надо сказать, что для много настроения у фельдмаршала причин не было. Он потерял все войска, всю технику.

Так завершилось позорнейшее поражение гитлеровской Германии.

Николай ВИРТА.

(«Правда»)

Укрепите дисциплину в бригадах

Каждый раз, когда нужно выполнить ту или иную работу, некоторые бригады колхоза «12 лет Октября» витают в туман. Они не знают точного состава своей бригады и, таким образом, не знают кому поручить это дело.

Беда в том, что часть колхозников самовольно, без ведома бригадиров и правления колхоза, переходит из бригады в бригаду. Так, Семериков К., например, состоит в первой бригаде. Осенью он не захотел работать в ней и ушел в пятую бригаду. Подавно Семериков вновь вернулся в первую. И, кто знает, может быть завтра он уйдет во вторую или в третью. Несколько раз перебежал из бригады в бригаду Захаров Сергей.

В результате такого положения в колхозе часто получается так: в одной бригаде не кому работать, а в другой люди гуляют без дела.

Такого положения сейчас, когда дорог не только каждый человек, но и каждый час его рабочего времени, — терпеть нельзя. Правление колхоза обязано немедленно наладить порядок в бригадах и добить укрепления трудовой дисциплины.

И. Захаров.

Не берегут добро колхоза

Сельскохозяйственная артель имени 7 Ноября имеет большое и неплохое хозяйство. Но порядка в нем нет. Ценный сельскохозяйственный инвентарь оставлен осенью под открытым небом. Его завесло снегом. Прежде чем начать ремонт, нужно произвести большие раскопки.

Не лучше и со сбруей. Каждый день некоторые колхозники, работающие на лошадях, сдают ее на кожаную порванную, а сани сломанные. За короткий срок здесь порвали много суноней, гужей и возжей. Старший конюх тов. Шекуров, приняв все это от колхозников, не обращает внимания на эти безобразные факты, тогда как он прекрасно знает, что сбруи у него осталось немного.

Н. Гвоздев.

Из зала суда

За самогонварение 5 лет лишения свободы

Девы Мария Степановна, Анастасия Васильевна и Ездокья Михайловна, проживающие в поселке Люцерная Поляна, в течение ряда лет занимались самогонварением. Несколько раз их призывали к ответственности, но они все же продолжали портить хлеб.

На днях самогонщицы сели на скамью подсудимых. Народный суд приговорил их к пяти годам лишения свободы каждому.

Отв. редактор А. С. КАБАНОВ.